
   
 

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie i renowacja wyrobów kaletniczych 
Symbol kwalifikacji: MOD.02  
Numer zadania: 01 
Wersja arkusza: SG 

 

Wypełnia zdający 

Numer PESEL zdającego* 
 
 
 
 
 

         Czas trwania egzaminu: 180 minut.                     MOD.02-01-25.06-SG 

EGZAMIN ZAWODOWY 
Rok 2025 

CZĘŚĆ PRAKTYCZNA 
 

Instrukcja dla zdającego 

1. Na pierwszej stronie arkusza egzaminacyjnego wpisz w oznaczonym miejscu swój numer PESEL            

i naklej naklejkę z numerem PESEL i z kodem ośrodka. 

2. Na KARCIE OCENY w oznaczonym miejscu przyklej naklejkę z numerem PESEL oraz wpisz: 

− swój numer PESEL*, 

− oznaczenie kwalifikacji, 

− numer zadania, 

− numer stanowiska. 

3. KARTĘ OCENY przekaż zespołowi nadzorującemu. 

4. Sprawdź, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 5 stron i nie zawiera błędów. Ewentualny brak stron lub 

inne usterki zgłoś przez podniesienie ręki przewodniczącemu zespołu nadzorującego. 

5. Zapoznaj się z treścią zadania oraz stanowiskiem egzaminacyjnym. Masz na to 10 minut. Czas ten 

nie jest wliczany do czasu trwania egzaminu. 

6. Czas rozpoczęcia i zakończenia pracy zapisze w widocznym miejscu przewodniczący zespołu 

nadzorującego. 

7. Wykonaj samodzielnie zadanie egzaminacyjne. Przestrzegaj zasad bezpieczeństwa i organizacji 

pracy. 

8. Jeżeli w zadaniu egzaminacyjnym występuje polecenie „zgłoś gotowość do oceny przez podniesienie 

ręki”, to zastosuj się do polecenia i poczekaj na decyzję przewodniczącego zespołu nadzorującego. 

9. Po zakończeniu wykonania zadania pozostaw rezultaty oraz arkusz egzaminacyjny na swoim 

stanowisku lub w miejscu wskazanym przez przewodniczącego zespołu nadzorującego. 

10. Po uzyskaniu zgody zespołu nadzorującego możesz opuścić salę/miejsce przeprowadzania egzaminu. 

Powodzenia! 

* w przypadku braku numeru PESEL – seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzającego tożsamość 

 

Układ graficzny 
© CKE 2024

Arkusz zawiera informacje 

prawnie chronione do momentu 

rozpoczęcia egzaminu 

 
 

Miejsce na naklejkę z numerem 

PESEL i z kodem ośrodka 

PODSTAWA PROGRAMOWA 

2019 
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Zadanie egzaminacyjne 

 

Wykonaj piórnik szkolny z tworzywa skóropodobnego na podstawie ilustracji 1, 2, 3, 4, 5, 6. Wykorzystaj 

informacje zawarte w opisie piórnika i warunkach jego wykonania. 

 

Opis piórnika 

Piórnik szkolny wykonany z tworzywa skóropodobnego. Korpus połączony z bokami wypustką wzmocnioną. 

Do jednego boku doszyta rączka dwuwarstwowa. Zszyte wewnętrzne brzegi korpusu, boków i wypustek 

wzmocnionych wykończone lamówką zwykłą. 

Wyrób zszywany i wywracany, zamykany na zamek błyskawiczny, do suwadła dołączony uchwyt 

ułatwiający zamykanie. 

 

Wykonanie piórnika obejmuje etapy: 

− rozkrój ręczny tworzywa skóropodobnego na elementy piórnika, 

− przygotowanie wykrojonych elementów piórnika do montażu, 

− łączenie maszynowe elementów piórnika, 

− wykończenie piórnika. 

 

Etap1. Rozkrój ręczny 

Wykonaj rozkrój tworzywa skóropodobnego na elementy piórnika:  

− korpus - 1 szt. 

− bok - 2 szt. 

− uchwyt do suwadła - 1 szt.  

− rączka - 1 szt. 

− pasek do wypustki wzmocnionej - 2 szt. 

− lamówka - 2 szt. 

 

Uwaga: 

Po wykonaniu rozkroju zgłoś Przewodniczącemu ZN, przez podniesienie ręki, gotowość do oceny 

wykrojonych elementów. Po uzyskaniu zgody przystąp do kolejnych prac. 

 

Etap 2: Montaż piórnika 

Przygotuj wykrojone elementy piórnika do montażu. 

Połącz elementy piórnika zgodnie z ilustracjami 1, 2, 3, 4, 5, 6, opisem wyrobu i warunkami wykonania. 

Wykorzystaj przygotowane na stanowisku egzaminacyjnym: 

− tworzywo skóropodobne, 

− żyłkę igielitową, 

− wzorniki krojenia elementów piórnika, 

− taśmę suwakową i suwadło. 

 

Przed rozpoczęciem szycia sprawdź stan techniczny maszyny i wykonaj próbę szycia na kawałku tworzywa 

(odpadzie). 

Kontroluj jakość wykonywanych operacji technologicznych. 
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Etap 3. Wykończenie 

Uszyty piórnik wywróć na prawą stronę, oczyść z resztki kleju i nici. 

Gotowy piórnik pozostaw na stanowisku egzaminacyjnym do oceny. 

 

Podczas wykonywania zadania przestrzegaj zasad organizacji pracy, przepisów bhp i ppoż. oraz ochrony 

środowiska. Pracuj w odzieży ochronnej. Po wykonaniu zadania uporządkuj stanowisko pracy. 

 

 

 
Ilustracja 1. Piórnik szkolny – widok z góry 

 
 

 

 
Ilustracja 2. Piórnik szkolny – widok wnętrza 

 
 

 

Ilustracja 3. Piórnik szkolny – widok boku bez rączki 
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Ilustracja 4. Piórnik szkolny – widok boku z rączką 

 

Ilustracja 5. Piórnik szkolny – widok boku z rączką z góry 
 
 

 

Ilustracja 6. Piórnik szkolny – widok wewnętrznych brzegów wykończonych lamówką 
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Warunki wykonania piórnika szkolnego 

 

Wszystkie elementy wykrojone po wzornikach, krawędzie bez widocznych zacięć > 3 mm. 

Rączka: 

− zawinięcie brzegów na 10 mm, złożenie do środka, 

− przeszycie jednym rzędem ściegów w odległości 2 mm ÷ 4 mm od brzegu, 

− rączka po zawinięciu i złożeniu na pół o szerokości 25 mm. 

Pasek wypustki zawiera wklejoną centralnie (pośrodku) żyłkę igielitową. 

Korpus: 

− krótsze brzegi korpusu zawinięte na szerokość 10 mm od krawędzi, 

− zawinięte brzegi korpusu naszyte na taśmę suwakową jednym rzędem ściegów w odległości                                  

2 mm ÷ 4 mm od brzegu, przylegają do ząbków suwaka. 

Boki: 

− do krawędzi boków doszyta wypustka wzmocniona, 

− korpus doszyty do boków z wypustką wzmocnioną 

− wszyta rączka między bok a wypustkę. 

Wnętrze: 

− brzegi połączonego korpusu i boków wykończone lamówką. 

Suwak: 

− taśma suwakowa docięta na długość 220 mm, zamocowane suwadło, 

− do suwadła zamocowany uchwyt ułatwiający rozsuwanie, przeszyty jednym rzędem ściegów w odległości 

2 mm ÷ 4 mm od brzegu. 

Gotowy wyrób: 

− czysty, bez śladów obróbki (kleju, nici), 

− konstrukcja zgodna z ilustracjami i opisem. 

 

 

Czas przeznaczony na wykonanie zadania wynosi 180 minut. 

 

Ocenie będą podlegać 3 rezultaty: 

− wykrojone elementy piórnika szkolnego, 

− przygotowane do montażu elementy piórnika szkolnego, 

− zmontowany i wykończony piórnik szkolny 

 

oraz przebieg wykonania piórnika szkolnego. 
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